

针对近日一些地区出现抢购米面情况,农业农村部回应:

我国粮食库存充裕,保供稳价基础牢固

蔬菜供应总量充足

最近,不少地方蔬菜价格上涨,尤其是菠菜、生菜等叶类菜上涨幅明显。

农业农村部市场与信息化司司长唐珂说,这主要是由于灾害性天气导致上市量有所减少,农资价格上涨,运输流通成本增加,一些北方设施蔬菜主产省电力供应不足,影响了集约化育苗和工厂化生产。个别地区疫情点状散发,也增加了产销衔接难度。

据介绍,经过综合研判,当前及“两节”期间,全国蔬菜生产总体正常,灾害影响是局部的、阶段性的,影响的是部分品种,除叶类菜因灾略有减产外,其他主要品种面积和产量都略有增加,供应总量充足。

唐珂表示,当前在田蔬菜面积为1.03亿亩,同比增加了400万亩,预计未来三个月后,蔬菜供应量能够达到2亿吨,同比增加700万吨。

“从品种看,茄果类蔬菜和根茎类蔬菜面积目前是增加的,10月份速生叶菜扩种了300多万亩,后期上市量将有所增加。”他说,10月中下旬以来北方多晴好天气,蔬菜生产已基本恢复正常。近日全国总体菜价涨幅已经收窄,不少地区菠菜、生菜等叶类菜价

近一段时间以来,粮食、蔬菜和畜产品的供给和价格变化广受关注。今冬明春“米袋子”“菜篮子”产品供给是否有保障?价格能否稳住?在农业农村部4日举行的新闻发布会上,有关司局负责人回应了百姓关注的热点话题。



11月4日,在广西田东县平马镇百林村,村民在采摘黄瓜准备上市。广西是我国“南菜北运”重要基地,目前广西各地正对已成熟可上市的蔬菜抓紧采摘,确保“菜篮子”供应。 新华社发

格开始明显回落。

下一步,农业农村部将抓好“南菜北运”基地和北方设施蔬菜生产,扩大市场供应量,指导各地合理安排品种结构和种植规模,因地制宜发展速生叶菜、芽苗菜。同时,抓好指导服务和产销衔接,严格落实“菜篮子”市长负责制。

全国秋粮增产已成定局

近日,一些地区出现抢购米面的情况。当前我国粮食生产和库存情况如何?

农业农村部种植业管理司副司长刘莉华表示,我国粮食分为夏粮、早稻、秋粮。据国家统计局

公布,今年夏粮增产59.3亿斤,早稻增产14.46亿斤。目前,全国秋粮收获已过九成,虽然河南、山西、陕西因严重洪涝和干旱,秋粮减产,但其他主产区多数是增产的,尤其东北地区增产比较多。

“全国有增有减,增的比减的多,算总账的话,全国秋粮增产已成定局。今年的粮食产量将创历史新高,连续7年稳定在1.3万亿斤以上。”刘莉华表示,我国粮食连年丰收,库存充裕,保供稳价的基础牢固。

据了解,当前我国粮食库存处于历史高位,特别是小麦和稻谷两大口粮品种占总库存比例超过70%。以小麦为例,在连年丰收形势下,库存持续增加,目前可满足1年半消费需求。

对于前期连续阴雨对秋冬种的影响,刘莉华介绍说,截至3日,全国小麦已经播了83%,进度比常年略慢3.4个百分点,但慢幅度比前期最慢时收窄了25个百分点。下一步,农业农村部将环环紧扣,精准指导,毫不放松抓好当前小麦生产,夯实明年夏粮丰收的基础。

畜产品供应比较充裕

四季度进入消费旺季,猪肉市场价格有所回升,引起公众关注。

“近期猪肉价格回升的主要

原因是消费拉动,市场供应相对宽松这个基本面并没有改变。”农业农村部畜牧兽医局副局长陈光华说。

他表示,在各方共同努力下,生猪生产到今年二季度已经完全恢复。3月份以来,全国规模猪场每月新生崽猪数量都在3000万头以上,并持续增长。崽猪育肥6个月后可以出栏上市,预计今年四季度到明年一季度,上市的肥猪数量同比还会明显增长,生猪供应相对过剩局面还会持续一段时间。

据了解,农业农村部将紧盯能繁母猪保有量变化情况,及时发布预警,上下联动稳定生猪生产。各地要保持用地、环保、贷款和保险等政策连续性、稳定性,对经营出现严重困难的养殖场户给予帮扶。

对于鸡蛋等其他畜禽产品供应情况,陈光华表示,国庆节后,受消费需求增长、养殖成本上升等因素推动,鸡蛋价格出现上涨。随着近期新增蛋鸡开产,减少淘汰蛋鸡,鸡蛋产量将同步增加,后续市场供应有保障。

“今年以来,全国畜牧业生产稳定发展,主要畜产品市场供应是比较充裕的。预计今年肉类和奶类产量有可能创历史新高,禽蛋产量保持稳定,保障元旦、春节期间市场供应有良好的生产基础。”陈光华说。 据新华社

明年高考报名无需现场确认了

11月11日起开始填报,我省首次采用网上资格审核方式

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 徐玉芹

11月4日,山东省教育招生考试院发布2022年高考报名通知,明确山东2022年高考报名将从2021年11月11日开始。与往年不同的是,今年将首次采用网上资格审核方式。届时,考生无需赶赴现场进行资格确认。这意味着,山东2022年高考报名将全程通过网络完成。

2022年普通高校招生考试报名分为网上填报信息、网上资格审核、网上确认并缴费等3个阶段。夏季高考填报信息时间为2021年11月11日至17日(每天9:00-18:00)。11月18日至12月2日进行资格审核,12月3日至7日(每天9:00-18:00)确认缴费,缴纳报名费、外语听力考试费、体育专业测试

费和艺术类专业统考费,其他考试费在等级考试科目选报时一并缴纳,时间另行通知。

春季高考填报信息为11月11日至17日(每天9:00-18:00)。报考“3+4”转段考生及“3+4”转段兼报春季高考考生的填报时间为11月24日。11月18日至12月2日资格审核,确认缴费时间为12月3日至12月7日(每天9:00-18:00),缴纳报名费、春季高考技能考试费用。其中仅报考“3+4”转段考生只缴纳报名费。2022年4月18日-20日(每天9:00-18:00),缴纳春季高考知识考试费用。

考生应在规定时间内上网填报、修改及查询本人信息。填报过程分为登录报名网站(<http://wsbm.sdzk.cn>)、查看提示信息、个人信息注册、上传个人照片、网上签订《考生诚信考试承

诺书》,填写个人信息及提交信息等步骤。

根据报名通知,2022年我省高考报名实行网上资格审核,内容包括确认身份、审核报考资格等。据介绍,招生部门将通过公安户籍信息确认考生本人身份。无法通过的,需到县级招办通过现场验证进行身份确认。各市、县(市、区)招生考试机构根据市、县(市、区)教育行政部门提供的信息,对考生高中阶段学校学籍或学历进行审核。非应届高中阶段学校毕业生应按要求上传高中阶段学校毕业证书或结业证书或主管部门出具的同等学力证明材料。

具有我省户籍且学籍在省外的高中阶段应届毕业生报考,在网上信息填报时应上传学籍所在省份学籍管理行政部门出

具的高中阶段学籍证明,其中省外普通高中应届毕业生报考夏季高考的还需上传高中学籍所在省份省级教育相关部门出具的普通高中学业水平合格考试成绩证明或在我省参加普通高中学业水平合格考试成绩证明。

考生户籍信息和民族信息由各市、县(市、区)招生考试机构协调当地公安部门核验;外国侨民、华侨、港澳地区及台湾省学生须持相关有效身份证件到当地市、县(市、区)招生考试机构进行现场确认。

报考资格网上审核不通过的考生须按县(市、区)招生考试机构规定携带相关证明材料进行现场资格审核。高职单招退役军人考生应按要求上传本人退役证。

特别提示

报名后不要更改姓名和身份证信息

高考报名环节,有两样东西至关重要——身份证和手机。个人信息注册环节需要身份证号,短信验证码离不开手机。

省教育招生考试院特别提醒,考生在高考报名之后,直到高校新生入学报到期间,尽量不要更改姓名和身份证等信息。因考生改名造成的遗留问题由考生本人承担。

同时,考生应增强信息保护意识和风险防范意识。登录密码和短信验证码的使用将贯穿高考报名、缴费、打印准考证、填报志愿、录取查询等整个招生过程。考生应妥善保管本人登录密码和短信验证码,任何单位和个人不得使用、盗用考生本人密码和账户,不得干预考生高考报名、密码设置及志愿填报等过程。因考生本人泄露密码而造成的一切后果由考生自负。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐玉芹

一张地图详细分类 千余点位一目了然

泉城路街道实现电动自行车安全充电全覆盖

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏侯凤超 通讯员 张梦尧 刘磊

近日,在济南市历下区泉城路街道辖区的显著位置,设计精美的“特殊”地图引起了市民和游客的关注,上面密密麻麻标注的各色圆点格外引人注目,这是泉城路街道辖区电动自行车充电点位地图。

一张地图,将辖区内三种类型1016个充电点位进行详细分类展示,既满足了居民安全充电的需求,又方便外来的市民游客就近找到共享集中充电点位,实现辖区电动自行车安全充电全覆盖。

泉城路街道地处济南中心商业区,辖区老街古巷多,商业楼宇多,为方便市民游客查询电动自行

车集中充电点的具体位置,泉城路街道创新设计制作了详细的“充电地图”,用不同颜色标注了三类充电点位。红色代表248个单点式胡同便民充电点,橙色代表23处276个居民楼便民充电点,蓝色代表41处492个商务楼宇集中充电点。

在鞭指巷北口,按照“泉城路街道电动自行车充电地图”上显示的蓝色充电点位指引,在不到200米的距离内,就能找到位于红尚坊的集中充电点位。

目前,60张“充电地图”已在辖区鞭指巷、西更道、省府东街、省府西街、狮子西街、旧军门巷等街巷的显著位置安装完毕。就像地图上展示的一样,目前泉城路街道已实现辖区内电动自行车安全充电全

覆盖。下一步,“充电地图”也将嵌入手机小程序,方便线上查询。

为彻底解决“飞线充电”等电动车不规范充电问题,泉城路街道结合正在开展的“我为群众办实事”实践活动和全国文明城市创建工作,因地制宜,分类施策,推出了胡同便民充电点、居民楼便民充电点、商务楼宇集中充电点三种类型共1016个充电点位。

在辖区居民楼院、商务楼宇等可集中充电区域,安装可通过扫码付费进行充电的集中充电点位。外来游客如有需求,可以通过“充电地图”找到就近的商务楼宇等集中充电点,实现扫码共享充电。针对胡同内受场地空间所限不具备安装集中充电设备的区域,泉城路街

道创新推出了单点式充电点位。由政府出资帮助居民将家中的线路连接到外墙,设置单独的防水充电口,配备空气开关、漏电保护装置、防爆线管和防水线盒等安全设备。居民在家门口就能用自家电安全充电,解决“飞线充电”问题的同时,让充电过程更加安全。

今年以来,历下区统筹推进便民充电桩安装与飞线整治,切实改善了辖区环境秩序,百姓幸福感不断提升。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:刘淼

宝华品质交通

助力文明典范城市创建

本报济南11月4日讯(记者 戚云雷) 为进一步规范辖区交通秩序,近日,济南市天桥区宝华街街道联合区交警大队召开了道路交通秩序规范整治提升联席会议。

此次会议就交通秩序管理具体工作进行了交流探讨,对交通秩序管理、交通安全保障等工作进行了深入研究和分析,对标城市管理综合考评细则,逐条梳理存在的短板弱项,查找工作中存在的问题,分析原因,研究对策。

下一步,宝华街街道将与天桥区交警大队合力推进交通环境整治提升,加大交通基础设施建设和路网建设,全力营造安全、文明、有序、畅通的道路交通环境。